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PREFEITURA MUNICIPAL  DE FORMIGUEIRO, (RS). 
 
CONCURSO PÚBLICO N.º 01/2023 - EDITAL N.º 01-2023. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE – MICRO ÁREA 09. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informado no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de 
relógio, chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta.  
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre o Concurso Público, o 
candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar o portão de saída do 
prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início das 
provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 50 questões, cada qual com 04 (quatro) alternativas, veja se o cargo para o qual se 
inscreveu está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE o 
mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica (tinta 
azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do modelo 
estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, NÃO SERÁ PERMITIDO 
LEVAR O CADERNO DE PROVA. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e retirar-
se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, após 
o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no referido 
envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas cinco questões. 
 
Mal secreto. (Raimundo Correia). 

 google.com.br 
 
Se a cólera que espuma, a dor que mora 
Na alma, e destrói cada ilusão que nasce, 
Tudo o que punge, tudo o que devora 
O coração, no rosto se estampasse; 
 
Se se pudesse o espírito que chora, 
Ver através da máscara da face, 
Quanta gente, talvez, que inveja agora 
Nos causa, então piedade nos causasse! 
 
Quanta gente que ri, talvez, consigo 
Guarda um atroz, recôndito inimigo, 
Como invisível chaga cancerosa! 
 
Quanta gente que ri, talvez existe, 
Cuja ventura única consiste 
Em parecer aos outros venturosa! 
 
01. Com base na leitura do texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) O tema do texto é a falsidade humana, habituada a esconder aquilo que sente e fingir ser aquilo que não é. 
b) As três últimas estrofes terminam com o sinal de exclamação, mostrando a estupefação do eu lírico em relação à 
falsidade.  
c) Os versos do poema mostram a oposição do íntimo do ser humano e sua aparência. 
d) O poema exterioriza um elogio, um enaltecimento à conduta do ser humano. 
 
02. Na estrofe do texto “Se a cólera que espuma, a dor que mora / Na alma, e destrói cada ilusão que nasce, / 
Tudo o que punge, tudo o que devora / O coração, no rosto se estampasse”. A oração grifada é: 
a) Coordenada assindética. 
b) Coordenada sindética explicativa. 
c) Coordenada sindética aditiva. 
d) Coordenada sindética conclusiva. 
 
03. Tratando-se de encontros vocálicos, as palavras do texto (causa, então, outros) são respectivamente: 
a) Hiato, hiato, hiato. 
b) Ditongo, ditongo, ditongo. 
c) Ditongo, ditongo, hiato. 
d) Hiato, hiato, ditongo. 
 
04. Marque a alternativa devida, de acordo com a correta separação de sílabas das palavras do texto (piedade, 
causasse, estampasse). 
a) Pi-e-da-de / cau-sas-se / es-tam-pas-se. 
b) Pie-da-de / cau-sas-se / es-tam-pas-se. 
c) Pi-e-da-de / cau-sa-sse / es-tam-pas-se. 
d) Pi-e-da-de / cau-sas-se / es-tam-pa-sse. 
 
05. De acordo com o texto, pode-se compreender que a palavra “atroz” significa: 
a) Bondoso. 
b) Santo. 
c) Belo. 
d) Cruel. 
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06.  google.com.br 
Em se tratando do emprego do hífen, coloque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
( ) Emprega-se o hífen com os prefixos hiper-, inter-, super-, quando o segundo elemento começar por r. 
Exemplos: hiper-requintado, inter-resistente, super-revista. 
( ) Aplica-se o hífen com os prefixos tônicos acentuados graficamente pós-, pré-, pró-, quando o segundo 
elemento tiver vida à parte. Exemplos: pós-graduação, pré-escolar, pró-labore. 
( ) Não se emprega hífen quando o prefixo terminar em vogal e o segundo elemento começar por r ou s, 
duplicando-se essas letras. Exemplos: minissaia, microssistema. 
( ) Não se emprega hífen quando o prefixo terminar em vogal e o segundo elemento começar por uma vogal 
diferente. Exemplos: extraescolar, autoestrada, agroindustrial. 
a) F – F – F – F. 
b) V – V – V – F. 
c) V – V – V – V. 
d) V – F – V – V.   
 

07.  google.com.br 
Ao expor o correto uso, ou não da crase, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa devida. 
( ) Entraram uma a uma. 
( ) Gaivotas voam rente a terra. 
( ) No mês de maio faremos uma homenagem às mães. 
( ) Peço à Vossa Senhoria o obséquio de atender meu pedido. 
( ) Nestas férias, voltarei à terra onde nasci. 
a) V – F – V – F – V. 
b) V – F – F – V– V. 
c) F – V – V – F– V.   
d) V – V – V – V – V. 
 
08. Tratando-se de concordância nominal, atribua (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta. 
( ) A palavra barato, quando se refere a um substantivo, concorda com ele. 
( ) A palavra barato, quando se refere a um verbo ou adjetivo, permanece invariável. 
( ) A palavra bastante, quando se refere a um substantivo, concorda com ele. 
( ) A palavra bastante, quando se refere a um verbo ou adjetivo, permanece invariável. 
a) F – F – F – F. 
b) V – V – V – V. 
c) V – F – V – V. 
d) V – V – V – F.   
 

09.  google.com.br 
Tratando-se de discurso, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
( ) Discurso direto é aquele em que o narrador reproduz textualmente a fala das personagens. 
( ) Discurso indireto é aquele em que o narrador incorpora à sua fala das personagens, transmitindo-a, assim, 
indiretamente, com suas palavras e não textualmente. 
( ) Discurso indireto livre: o narrador apresenta livremente os pensamentos das personagens. 
( ) Discurso é o enunciado, ou texto, produzido em uma situação de enunciação e determinado pelas condições 
históricas e sociais. 
a) F – V – V – F. 
b) V – F – F – V. 
c) V – V – V – V. 
d) F – F – V – F. 
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10.  google.com.br 
A obra retrata a vida muito pobre de uma família de emigrantes sertanejos nordestinos, obrigada a ir de um lugar 
ao outro, de tempos em tempos, para lugares menos castigados pela seca. 
Fabiano é um homem ignorante, típico vaqueiro do sertão nordestino. Sem ter frequentado a escola, não tem o 
dom da palavra, às vezes, se identifica até como um animal. Trabalhando em uma fazenda, seu patrão o trata 
com brutalidade, ele era um fazendeiro desonesto que explorava seus empregados. Fabiano admira o dom que 
algumas pessoas têm com as palavras, mas assim como as palavras e as ideias o seduziam, também o 
cansavam. 
Sua mulher, Sinhá Vitória, mulher cheia de fé e trabalhadora, além de cuidar dos filhos e da casa, ajudava 
Fabiano em seu trabalho. Esperta, sabia fazer contas e sempre prevenia o marido sobre os trapaceiros que 
tentavam tirar vantagens da falta de conhecimento de Fabiano. Sonhava com um futuro melhor para seus filhos 
e não se conformava com a miséria em que viviam; seu sonho era ter uma cama de fita de couro para dormir. 
Neste cenário de miséria e sem se darem muita conta do que acontecia ao seu redor, viviam os dois filhos. O 
mais novo via na figura do pai, um exemplo. Já o mais velho queria aprender sobre as palavras. Certa vez, ouviu 
a palavra “inferno” de alguém e ficou intrigado com seu significado. Perguntou à Sinhá Vitória o que significava, 
mas recebeu uma resposta vaga. Vai então perguntar a Fabiano, mas ele o ignora. Volta a questionar sua mãe, 
ela fica brava com a insistência e lhe dá um tapa. Sem ter ninguém que o entenda e tire sua dúvida, só consegue 
buscar consolo com a Cadela Baleia. Ela é tratada como membro da família, pensa, sonha e age como se fosse 
gente”. 
Tais referências pertencem à obra: 
a) Fogo Morto. 
b) Incidente em Antares. 
c) Capitães da Areia. 
d) Vidas Secas. 
 
MATEMÁTICA. 
 
11. Um carro percorre os 54 km do trecho de uma estrada em 45 minutos. A velocidade média do carro neste 
trecho, em km/h, é igual a: 
a) 48. 
b) 60. 
c) 72. 
d) 96. 
 
12. Sabe-se que o produto de dois números inteiros positivos é 3.675 e um dos fatores é o triplo do outro. Então, 
a soma desses dois números é igual a: 
a) 124. 
b) 140. 
c) 172. 
d) 196. 
 
13. Considere o sistema linear. 

൝

𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟏𝟎
𝟐𝒙 − 𝟐𝒚 = −𝟒
𝟑𝒙 + 𝟓𝒚 = 𝟐𝟔

 

 
Então, 𝒙 + 𝒚 é igual: 
a) 4. 
b) 5. 
c) 6. 
d) 8. 
 
14. Jessé foi a uma loja de brinquedos perto de sua casa, com o intuito de comprar uma bola para seu irmão 
mais novo. Ele avistou na vitrine da loja, uma bola cujo preço é R$ 75,00, mas decidiu comprar o brinquedo na 
semana seguinte. Retornando uma semana depois, descobriu que o preço da bola, sofreu um aumento de 12%. 
Quanto Jessé irá pagar pela bola após esse aumento? 
a) R$ 82,00. 
b) R$ 84,00. 
c) R$ 87,00. 
d) R$ 90,00. 
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15. Considere a seguinte sequência numérica: (1, 4, 9, 17, 29, ...). Os termos dessa sequência obedecem a certa 
regularidade. Admitindo que os próximos termos dessa sequência obedeçam à mesma regularidade, indique o 
sétimo termo da sequência. 
a) 53. 
b) 59. 
c) 65. 
d) 69. 
 
16. Na “Associação de Moradores Formigão”, foi realizada uma pesquisa com um grupo de 30 mulheres, foi-
lhes perguntado o número de filhos que tinham. Os resultados estão representados na tabela a seguir. 

Número de filhos Frequência absoluta 
0 9 
1 2 
2 4 
3 10 
4 5 

TOTAL 30 
 Fonte: Próprio elaborador (Dados fictícios). 
 
Quais são os valores, respectivamente, da moda e da média do número de filhos por mulher? 
a) 2 e 2. 
b) 3 e 2. 
c) 3 e 3. 
d) 4 e 2. 
 
17. O número (𝟎, 𝟎𝟒)ି𝟐 é igual a:   
a) 0,25. 
b) 160. 
c) 250. 
d) 625. 
 
18. O “Buraco Fundo”, de Restinga Seca, (RS), é uma formação geológica de arenito criada pela erosão e vento 
ao longo dos anos. A paisagem é formada por morros pontiagudos situados dentro de um grande buraco. Possui 
uma extensão de 20.000 m², sua origem é ainda desconhecida.  
Disponível em: https://www.viagensecaminhos.com/2021/12/restinga-seca-rs.html. Acesso em 26 de dez. 2023 
(adaptado). 
O hectare, (ha), é uma unidade de medida agrária muito utilizada para medir áreas de sítios, fazendas, reservas 
florestais e áreas de conservação. Sabendo-se que 1 hectare corresponde a 100 ares e que 1 are corresponde a 
100 m², então a formação geológica “Buraco Fundo” possui: 
a) 2 hectares de extensão. 
b) 20 hectares de extensão. 
c) 200 hectares de extensão. 
d) 2.000 hectares de extensão. 
 
19. Um pacote de 360 g de pão integral possui 18 fatias. Assumindo-se que as fatias tenham todas o mesmo 
“peso”, quanto pesa 7 fatias desse pacote de pão?  
a) 120 g. 
b) 140 g. 
c) 150 g. 
d) 160 g. 
 
20. Seja N o número de anagramas da palavra FORMIGUEIRO, que começam e terminam com a letra R. Então, a 
soma dos algarismos de N é igual a: 
a) 18. 
b) 21. 
c) 24. 
d) 27. 
 
INFORMÁTICA BÁSICA. 
 
21. Acerca do Word 2016 é correto afirmar: 
a) Para alterar a orientação do documento inteiro, selecione a aba Layout  da Página > Orientação. 
b) É possível inserir apenas 3 (três) tipos de colunas em um documento. 
c) Na edição do texto o sobrescrito é utilizado para digitar letras bem pequenas abaixo da linha do texto. 
d) A opção de espaçamento entre parágrafos é localizada na guia Inserir. 
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22. O Firewall do Windows, anteriormente conhecido como Firewall de conexão da Internet, (ICF), é uma barreira 
protetora que monitora e restringe as informações que trafegam entre um computador, uma rede, ou à Internet. 
Assinale a alternativa que corresponde, incorretamente, a proteção de rede. 
a) Alguns sites podem ter conteúdo disponível em idiomas diferentes. O Windows pode compartilhar informações sobre 
sua lista de idiomas preferidos com os sites, para que eles possam ter a oportunidade de respeitar suas preferências de 
idioma, sem precisar defini-las, separadamente, para cada site. 
b) A opção de firewall & proteção de rede localizada em Segurança do Windows permite verificar o estado do Microsoft 
Defender Firewall, como também a que redes o equipamento está ligado. 
c) O Exploit Protection não possui integração com o Windows 10, fazendo com que o equipamento fique desprotegido 
contra ataques. 
d) Através da opção Bloqueio Dinâmico, o Windows 10 consegue utilizar equipamentos que estão emparelhados com o 
computador do usuário para detectar, quando o mesmo está ausente e realizar o bloqueio, automaticamente, quando 
saírem do alcance. 
 
23. Use o(a) ________________ para restringir o tipo de dados ou os valores que os usuários inserem em uma 
célula, como uma lista suspensa. Assinale a alternativa que preencha, corretamente, a lacuna. 
a) Testes de Hipóteses 
b) Validação de Dados 
c) Área de Impressão 
d) Formas 
 
24. Dentre as opções do Power Point 2016, qual das alternativas não corresponde a um modo de exibição? 
a) Normal. 
b) Exibição de estrutura de tópicos. 
c) Classificação de Slides. 
d) Esmaecer. 
 
25. Quando se deseja realizar a impressão de uma planilha do excel 2016, nas opções de configuração de página, 
é possível imprimir algumas opções, exceto: 
a) Linhas de Grade. 
b) Preto e Branco. 
c) Qualidade Rascunho. 
d) Margens Retrato. 
 
HISTÓRIA DO MUNICÍPIO. 
 
26. No site do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística, (IBGE), Formigueiro, (RS), tinha a área da unidade 
territorial (2022) constituída em: 
a) 57,875 Km². 
b) 20,000 Km². 
c) 1,000 Km². 
d) 578,875 Km². 
 
27. Leia o fragmento do Hino da Cidade extraído do site Oficial da Câmara Municipal de Formigueiro, (RS) e 
assinale a alternativa com as palavras que completam corretamente as lacunas.  
“Formigueiro das __________, 
Formigueiro, meu __________, 
Terra _________, meu tesouro, 
Formigueiro, querência 
Que mora no meu __________”. 
Disponível em: https://www.formigueiro.rs.leg.br/imprensa/institucional/Hino-do-Municipio/1/2023/22 
a) carretas, coração, abençoada, coração 
b) carretas, rincão, amada, coração 
c) pessoas, rincão, amada, interior 
d) cartas, ouro, amada, coração 
 
28. De acordo com o site oficial da Prefeitura Municipal de Formigueiro, (RS), no item “Galeria dos Ex-Prefeitos 
de Formigueiro” disponível em: https://formigueiro.rs.gov.br/galeria-ex-prefeitos-e-vices/, assinale a alternativa 
com o nome do Prefeito da Cidade entre 1964 a 1969. 
a) Prefeito Gildo Benjamin Bortolotto. 
b) Prefeito Lenoiz Batista Pires Motta. 
c) Prefeito José Pires Lorentz. 
d) Prefeito Leopoldo Hugo Stamm. 
 
29. Sobre a História do Município, disponível no site oficial da Prefeitura Municipal de Formigueiro, (RS), leia o 
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fragmento e aponte a alternativa que completa corretamente as lacunas. 
“Uma estância de índios catequizados pelos __________, a fazenda de _______________ existente em 1750, foi 
o primeiro estabelecimento do território do atual município. 
A população já era numerosa e o território, em virtude do desenvolvimento da então província do Rio Grande de 
São Pedro e a consequente criação de novos municípios, foi subordinado inicialmente a Rio Pardo, passando, 
posteriormente, a fazer parte de Cachoeira do Sul, Caçapava do Sul e finalmente _______________”. 
Disponível em: https://formigueiro.rs.gov.br/historia-do-municipio/ 
a) jesuítas, São José, São João 
b) bandeirantes, São João, São Sepé 
c) jesuítas, São João, São Sepé 
d) protestantes, São Sepé, São João 
 
30. Sobre o significado do Brasão da Cidade de Formigueiro, (RS), disponível no site oficial da Prefeitura 
Municipal de Formigueiro, (RS), atribua (C) para Certo e (E) para Errado, depois marque a alternativa com a 
sequência correta. 

 
( ) A parte AZUL, representa simbolicamente as águas dos Rios Vacacaí e São Sepé, limites do Município, que 
unindo-se desaguam no Rio Jacuí. 
( ) Nos campos VERMELHOS superiores, encontram-se as silhuetes de uma carreta e um trator. A carreta está 
ligada diretamente à origem do nome do Município, segundo a história. Já o trator, representa as máquinas 
agrícolas, e significa o processo pela tecnologia na agricultura. 
( ) No campo central, em AMARELO, simbolizando a riqueza do Município, ramos de soja e arroz, principais 
produtos agrícolas de Formigueiro. O Amarelo, tradicionalmente, representa o ouro. 
Disponível em: https://formigueiro.rs.gov.br/significado-do-brasao/ 
a) C – C – C.  
b) C – C – E. 
c) E – C – C. 
d) C – E – C. 
 
LEGISLAÇÃO MUNICIPAL. 
 
31. De acordo com a nova Lei Orgânica do Município de Formigueiro, (RS), assinale a alternativa incorreta. 
a) Compete ao Município no exercício de sua autonomia, organizar os quadros e estabelecer o regime jurídico de seus 
servidores. 
b) Ao titular do Poder Legislativo compete Decretar o Estado de Emergência ou de Calamidade Pública, quando 
necessário. 
c) O Município poderá instituir o seguinte tributo: contribuição de melhoria, decorrente de obras públicas. 
d) A participação do Município em Microregiões ou Associações Regionais dependerá de prévia autorização legislativa. 
 
32. Nos termos da Lei n.º 2.331/2022, que dispõe sobre a concessão de Auxílio-Alimentação aos Servidores 
Públicos do Poder Executivo de Formigueiro, (RS), indique a alternativa incorreta.  
a) Terá direito ao recebimento do Auxílio-Alimentação de que trata a Lei n.º 2.331/2022, o servidor inativo e pensionista.  
b) O Auxílio-Alimentação será concedido aos Conselheiros Tutelares. 
c) Os servidores terão direito a tantas unidades do Auxílio-Alimentação, quantos forem os dias efetivamente trabalhados. 
d) O Auxílio-Alimentação não integrará o vencimento, remuneração ou salário, nem se incorpora a esses para quaisquer 
efeitos. 
 
Conforme a Lei n.º 1329/2005, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de 
Formigueiro, (RS), responda às próximas duas questões. 
 
33. Assinale a alternativa correta.  
a) O prazo de validade do concurso será de até três anos, prorrogável, uma vez, por igual prazo. 
b) A nomeação em caráter efetivo obedecerá à ordem de classificação obtida pelos candidatos e o prazo de validade do 
concurso público. 
c) A posse dar-se-á no prazo de até quinze dias contados da data de publicação do ato de nomeação, podendo, a 
pedido, ser prorrogado por igual período. 
d) É de dez dias o prazo para o servidor entrar em exercício, contados da data da posse. 
 
34. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e aponte a alternativa correta. 
(  ) Verificada a incapacidade definitiva, o servidor em disponibilidade será aposentado. 
(  ) A vacância de função gratificada dar-se-á por dispensa, a pedido, de ofício, ou por destituição. 
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(  ) Salvo por imposição legal, ou mandado judicial, nenhum desconto incidirá sobre a remuneração. 
a) V – V – V.  
b) V – F – V.  
c) F – V – V.  
d) V – V – F.  
 
35. Segundo a Lei n.º 2.124/2017, que reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 
Públicos Efetivos do Município de Formigueiro, (RS), indique a alternativa incorreta. 
a) Considera-se companheira ou companheiro a pessoa que mantenha união estável com o segurado ou segurada, nos 
termos da Lei Civil. 
b) Equiparam-se aos servidores inativos os servidores em disponibilidade remunerada. 
c) Cabe ao Poder Legislativo prover a estrutura física e de recursos humanos para gestão administrativa do Regime 
Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do Município.  
d) O Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do Município visa dar cobertura aos 
benefícios previdenciários de aposentadorias e pensão por morte.  
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
36. A vacinação na primeira infância, que corresponde até os 6 anos de vida, tem como objetivo, proteger a 
criança contra doenças imunopreveníveis e são disponibilizadas pelo SUS - Sistema Único de Saúde, disponível 
em www.gov.br. O enunciado, refere-se às seguintes vacinas: 
I- BCG e Hepatite B, são vacinas de dose única, tomadas ao nascer na maternidade ou UBS/ESF. 
II- A vacina tetraviral, protege contra as doenças de Sarampo, Caxumba e Febre Amarela. 
III- Hepatite A, é uma vacina de dose única, tendo idade recomendada aos 15 meses. 
IV- A Poliomielite é uma vacina de 3 doses, sendo aos 2 meses, 4 meses, 6 meses. Tendo reforço aos 15 meses 
e aos 4 anos. 
V- Aos 5 meses é tomada a primeira dose de Meningocócica C. 
As alternativas corretas, são: 
a) Alternativas I e II apenas. 
b) Alternativas III, IV e V apenas. 
c) Alternativas I, III e IV apenas. 
d) Todas as alternativas.. 
 
37. O Agente Comunitário de Saúde, realiza funções na atenção básica primária. Sobre as competências do 
Agente de Saúde, marque a alternativa correta. 
I- Realizar visitas domiciliares para identificar e monitorar condições de saúde da comunidade. 
II- Coletar dados epidemiológicos e manter registros precisos. 
III- Prescrever medicamentos. 
IV- Orientar sobre os serviços de saúde disponíveis. 
a) Apenas as alternativas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas as alternativas III e IV estão corretas. 
c) Apenas as alternativas II e IV estão corretas. 
d) Apenas as alternativas I, II e IV estão corretas. 
 
38. Regulamentada pela Lei n.°14.536, de 2023, disponível em www.planalto.gov.br, o Agente Comunitário de 
Saúde, passa a ter o reconhecimento de profissional da saúde, podendo assim, ter a acumulação de dois cargos 
públicos, desde que haja compatibilidade de horários. Para isso, é necessário cumprir no mínimo três requisitos 
legais. São eles: 
a) Residir na área em que atuar, desde a publicação do edital, ter graduação de Ensino Superior em somente cursos da 
área da saúde, ter concluído o Ensino Médio. 
b) Residir próximo à área de atuação, desde a publicação do edital, ter concluído o curso de formação inicial, com carga 
horaria mínima de 20horas, ter concluído o Ensino Médio. 
c) Residir na área em que atuar, desde a publicação do edital, ter concluído o curso de formação inicial com carga horaria 
mínima de 40horas, ter concluído o Ensino Médio. 
d) Residir próximo a área de atuação, desde a publicação do edital, ter concluído o curso de formação inicial, com carga 
horaria mínima de 10horas, ter concluído o Ensino Médio. 
 
39. Regulamentada em setembro de 1990, a Lei n.°8.080, dispõe sobre as condições para a promoção, proteção 
e recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos serviços correspondentes e de outras 
providências, disponível em www.planalto.gov.br. As principais ações do Sistema Único de Saúde - SUS, 
previstas na Lei, são desenvolvidas seguindo alguns princípios e diretrizes, que são Universalidade e: 
a) Equidade, Integralidade, Descentralização, Regionalização, Hierarquização, Participação Social. 
b) Equidade, Integralidade, Centralização, Regionalização, Hierarquização, Privatização do SUS. 
c) Desigualdade, Integralidade, Centralização, Regionalização, Hierarquização, Privatização do SUS. 
d) Desigualdade, Integralidade, Centralização, Regionalização, Hierarquização, Participação Social. 
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40. A OPAS - Organização Pan-Americana da Saúde, é o órgão responsável por mensurar dados e incidências 
para determinadas ações, no campo da saúde em geral, tendo como um dos parâmetros de pesquisa, os 
indicadores, disponível em www.saude.gov.br. Os principais indicadores são Mortalidade e: 
a) Morbidade, Faturamento, Produtividade Clínica, Giro de Leitos, Nutrição, Saúde Ambiental. 
b) Morbidade, Nutrição, Aspectos Demográficos, Condições Socioeconômicas, Saúde Ambiental, Serviços de Saúde. 
c) Morbidade, Rentabilidade, Experiência do Paciente, Nutrição, Aspectos Demográficos, Condições Socioeconômicas. 
d) Morbidade, Taxa de Ocupação de Leitos, Produtividade Clínica, Experiência do Paciente, Nutrição, Aspectos 
Demográficos. 
 
41. As ESF - Estratégia de Saúde da Família, são a base inicial da Atenção Básica no Brasil, onde o indivíduo 
recebe, atendimento multiprofissional, fonte: www.gov.br. Sobre a ESF é correto afirmar: 
I- Equipe composta por no mínimo médico, enfermeiro, auxiliar e técnico de enfermagem, agente comunitário 
de saúde, podendo fazer parte agente de combate às endemias, dentista, auxiliar de saúde bucal. 
II- Cada equipe deve abranger uma área de no mínimo 20.000 habitantes. 
III- Promover a mobilização e participação da comunidade, efetivando o controle social. 
IV- Atividades de Educação Permanente. 
V- Atendimento específico, como pediatria, ortopedia e cardiologia. 
As alternativas corretas são: 
a) Alternativas I, II e III apenas. 
b) Alternativas II, III, IV e V apenas. 
c) Alternativas I, III e IV apenas. 
d) Todas as alternativas. 
 
42. O SINAN - Sistema de Informação de Agravos de Notificação, trata sobre suspeita, confirmação ou agravo 
de doenças de notificações compulsórias, fonte: www.gov.br, que são aquelas que têm como obrigatoriedade a 
comunicação à autoridades de saúde, sendo realizadas pelos profissionais da área, podendo serem imediatas 
ou semanais. São doenças de notificações semanais: 
a) Acidente de Trabalho com exposição a material biológico, Casos de Dengue, Doença de Chagas Crônica, Doença 
Aguda pelo vírus Zika, Esquistossomose. 
b) Acidente por Animal Peçonhento, Botulismo, Cólera, Doença de Chagas Aguda, Óbitos Causados pela Dengue. 
c) Coqueluche, Febre Amarela, Febre Tifoide, Hantavirose, Leptospirose. 
d) Raiva Humana, Sífilis, Covid-19, Violência Sexual, Peste, Hepatites Virais. 
 
43. Algumas doenças são transmitidas por gotículas de saliva e aerossóis, através da fala, tosse ou espirros de 
pessoas contaminadas. Uma das formas de prevenção é a higienização das mãos e a utilização de máscaras 
cirúrgicas para prevenir a transmissão de gotículas e máscara N95, para evitar a contaminação por aerossóis. 
Quais são os exemplos de doenças a que o enunciado se refere? 
a) Hanseníase, Febre Amarela, Dengue, Doença de Chagas. 
b) Sífilis, Coronavírus, Tuberculose, Meningite. 
c) Hanseníase, Sarampo, Tuberculose, Coronavírus. 
d) Sarampo, Hanseníese, HIV, Influenza. 
 
44. Uma das vertentes da Vigilância em Saúde abrange a prevenção e o controle das infecções, que estão 
relacionadas aos fatores das cadeias epidemiológicas de transmissão, em que os agentes virais, fungos, 
parasitas e bactérias podem interagir entre o hospedeiro e o meio ambiente. As precauções e isolamentos, são 
alguns dos mecanismos para quebrar essa corrente de contaminação, disponível em www.gov.br. Para isso, 
são utilizados quatro tipos de precaução que são: padrão, contato, gotículas e aerossóis. Qual o protocolo 
correto para a precaução de contato, além da higienização das mãos, antes e depois do contato com o paciente? 
a) Mascara N95 no profissional e no paciente, avental de manga longa e luvas durante todo o atendimento, quarto 
privativo, termômetro, esfigmomanômetro e estetoscópio compartilhados com outros pacientes. 
b) Avental de manga longa e luvas durante todo o atendimento, quarto privativo, caso não tenha, distância mínima de 
um metro entre um leito e outro, termômetro, esfigmomanômetro e estetoscópio de uso exclusivo do paciente. 
c) Máscara cirúrgica para o paciente, avental de manga longa e luvas durante todo o atendimento, quarto privativo 
sempre com a porta fechada, termômetro, esfigmomanômetro e estetoscópio compartilhados com outros pacientes. 
d) Avental de manga longa e luvas durante todo o atendimento, face shield para o paciente, termômetro, 
esfigmomanômetro e estetoscópio compartilhados com outros pacientes. 
 
45. A Vigilância em Saúde está relacionada à promoção de saúde dos cidadãos e aos mecanismos adotados 
para prevenção de doenças, distribuindo-se em quatro departamentos: epidemiológica, ambiental, sanitária e 
saúde do trabalhador. “Este serviço é dedicado a interferências dos ambientes físicos, psicológicos e sociais 
na saúde. As ações têm o controle da água de consumo humano, controle de resíduos e vetores de transmissão 
de doenças, como insetos e roedores”, disponível em pensesus.fiocruz,br. Qual setor está sendo descrito no 
enunciado? 
a) Vigilância Epidemiológica. 
b) Vigilância Ambiental. 
c) Vigilância Sanitária. 
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d) Vigilância de Saúde do Trabalhador. 
 
46. A PNAISH - Política Nacional de Atenção Integral à Saúde do Homem, promove melhorias nas condições de 
saúde da população masculina, para redução da morbidade e mortalidade, disponível em www.gov.br. Em 2011, 
foi criada a Campanha Novembro Azul, visando a prevenção e informação da doença em que os exames são 
feitos através da coleta de sangue PSA, toque retal, ultrassom e biopsia. Qual é a doença acima citada? 
a) Cálculo renal. 
b) Cardiovascular. 
c) Próstata. 
d) Diabetes. 
 
47. Com quantos anos é indicado o exame de próstata para os homens que não possuem casos de câncer de 
próstata na família e para o que possuem? 
a) 30 anos para os que não possuem e 35 anos para os que possuem casos na família. 
b) 40 anos para os que não possuem e 50 anos para os que possuem casos na família. 
c) 50 anos para os que não possuem e 55 anos para os que possuem casos na família. 
d) 45 anos para os que não possuem e 40 anos para os que possuem casos na família. 
 
48. Em janeiro de 2019, foi sancionada a Lei n.°13.798, que prevê a realização da Semana Nacional de Prevenção 
da Gravidez na Adolescência. Além dos empecilhos sociais, a jovem gestante, também enfrenta os riscos para 
a mãe e para o bebê, como a pré-eclâmpsia, disponível em www.gov.br. Com diferentes formas de evitar a 
gestação não planejada, os métodos contraceptivos mais populares são a camisinha, pílula anticoncepcional e 
os dispositivos como o DIU e o implante. Pacientes podem colocar o DIU-Dispositivo Intrauterino a partir de qual 
idade? 
a) Acima de 18 anos. 
b) Acima de 20 anos. 
c) Quando começar a vida sexual ativa. 
d) Quando começar a vida sexual ativa, se abaixo de 18 anos, com autorização dos pais ou responsáveis. 
 
49. O Câncer de Colo de Útero é causado pela infecção do papiloma vírus, sendo sexualmente transmissível. A 
presença do vírus e lesões pré-cancerosas são identificadas através do exame preventivo, popularmente 
conhecido como Papanicolau, fonte www.gov.br. A vacina também é disponibilizada no calendário de vacinação, 
para mulheres de nove a quatorze anos, dividida em duas doses com intervalo de seis meses. Já indivíduos 
entre quinze a quarenta e cinco anos, são indicadas três doses, sendo a segunda, com intervalo de dois meses 
e a terceira com seis meses. A partir de qual idade deve se realizar o primeiro exame preventivo, após o início 
da vida sexual ativa? 
a) 20 anos. 
b) 25 anos. 
c) 30 anos. 
d) 35 anos. 
 
50. A tuberculose é uma doença infecciosa transmissível, causada pela bactéria Mycobacterium tuberculosis, 
também conhecida como Bacilo de Koch. A doença afeta prioritariamente os pulmões, podendo acometer outros 
órgãos. Alguns sintomas são: tosse por 3 dias ou mais, febre vespertina, sudorese noturna e emagrecimento, 
fonte www.gov.com. São meios de transmissão: 
I- Por aerossóis, através da tosse, fala ou espirro. 
II- Compartilhar objetos, como talher e copo. 
III- Lugares fechados e sem circulação de luz e ar, diminuem a transmissão. 
IV- Não transmite pelo beijo ou relação sexual. 
a) Somente as alternativas I, II e III, estão corretas. 
b) Somente as alternativas II e IV estão corretas. 
c) Somente as alternativas I e IV estão corretas. 
d) Somente as alternativas I e II estão corretas. 
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RASCUNHO. 
 
 


